

本报与青岛市军休服务中心联合举办“荣军敬老 金婚如歌”系列活动

李煜善、杨贤芸： 相互欣赏志趣相投 牵手54载幸福如初



响应号召 参军入伍

李煜善老家是天津，1961年在天津化工学院毕业后，响应国家国防建设号召，自愿报名参军，被分配来了青岛。

“当时还没有正式毕业，我们学校同学一下来了160多人，我们从沧口火车站下车，步行来到了当时的二航校，充实这里的教员队伍。”李煜善介绍，他在大学里是高分子系，来到学校后服从分配，进入了无线电专业。

杨贤芸是北京大学毕业，当时也是服从分配来到了青岛。“我在大学学的是天体物理，学了6年，1964年毕业后来到这里，穿上了军装，成为了一名海军航空兵。”杨贤芸介绍，她当时来到学校主要负责教学工作，为学校的教员和学员教授高等数学、物理等课程。

李煜善和杨贤芸都是大学毕业，为了建设国防，投身到了军营，后来他们都进入无线电部门，成为了亲密战友。

杨贤芸是北京大学毕业，当时也是服从分配来到了青岛。“我在大学学的是天体物理，学了6年，1964年毕业后来到这里，穿上了军装，成为了一名海军航空兵。”杨贤芸介绍，她当时来到学校主要负责教学工作，为学校的教员和学员教授高等数学、物理等课程。

美好的爱情，总是相互欣赏并且志趣相投，牵手一生，终会幸福美满。今年83岁的李煜善和84岁的杨贤芸，是青岛市军休服务中心的军休干部，年轻时，他们毕业于国内名牌大学，怀着满腔热血投身军旅；工作中，他们奉献国防教育和科研，对彼此的学识和能力特别欣赏，相同的爱好让他们牵手；陪伴走过54载春秋，经历风雨，他们幸福满满，依然恩爱如初。日前，记者来到他们家中，听这对幸福军侣讲述了甜蜜的婚姻故事。

2 相互欣赏 喜结连理

“我对知识特别崇敬，对有知识的女性特别欣赏，那时她的专业能力特别强，深深吸引了我。”提起两人的感情，李煜善介绍，杨贤芸曾经是他的老师，学术和人品都令他折服。

在杨贤芸眼里，李煜善是一位非常活泼的人，足球、篮球、排球样样都行，文体活动十分活跃，而且待人热情，诚实朴素。“对我他也特别中意，后来我们又在一起工作，感情不断升温，在同事们的撮合下，我们最终走到了一起。”杨贤芸说。

“结婚仪式非常简单，

我们穿着军装，在学校食堂里举行的婚礼，学校的老师和同学们都前来祝贺。”李煜善回忆道，他们是1968年结婚，那时候生活困难，一切仪式都很简单，结婚后家里也没有几件家具。当时，跟随学校搬到太原的时候，两个人一共才4个小皮箱的家当。

结婚后，两人工作特别繁忙，两个孩子出生后都没有太多的时间进行照顾。“非常感谢我的母亲，在我们忙于工作的时候，她经常前来照顾，或者将孩子抱回天津。”李煜善说。

李煜善与杨贤芸的结婚照。
李煜善与杨贤芸共同学习。

3 相依相伴 幸福如初

工作虽然非常繁忙，但是李煜善和杨贤芸生活非常幸福，不管是年轻时还是年老后，他们都志趣相投，互相欣赏。

“我从小身体就很虚弱，多亏了老伴这些年来精心照料，他是我坚实的后盾。”杨贤芸感慨道，这些年家里的家务、洗衣做饭都是李煜善忙前忙

后，前两年她不慎摔伤了腿，李煜善更是不离左右，悉心照料，让她倍感温馨。

“你是我今生无悔的选择，我们相互陪伴，一直牵手往前就是最幸福的事情。”李煜善经常对老伴这样说。除了照顾家庭，他还奉献社会，不断加强学习，积极参加军休服务中心组

织的老兵宣讲团，将自己的学识分享给学校的学生、企事业单位的青年，发挥余热。

李煜善和杨贤芸还有一个共同的爱好，就是都喜欢京剧，除了订阅京剧期刊，他们也会一起欣赏京剧，每天的生活都幸福如初。

记者 张磊 实习生 陈嘉业

便秘 就用津尝通

便秘会导致大量腐败毒素侵害全身。津尝通让老便秘体会到难得的舒心畅快，一身轻松。

【津尝通】源自通便古方，以黑豆、马齿苋、芹菜叶、山楂、海藻、金银花、菊花、绿茶等8种天然食材成分，清热去火，和胃健脾。现经科学调配，在原古方基础上加入高浓缩膳食纤维和低聚木糖，精心研制生产。不含芦荟、大黄、番泻叶等，可放心服用。

便秘者亲身体验，仅需晚餐

后服一次，清晨即可轻松畅快排便！

一天一便 痛快轻松

特惠酬宾 买三送一
买五送二 198 元/盒

地址:济南市经四路269号 0531-67681231

咨询热线:400-0708-928

生产许可证编号 SC12712011600464 津尝通生物(广告)

要想年轻健康需增强免疫力

4瓶100元，选辅酶Q10软胶囊

夏季天气炎热，想要年轻健康，就要饮食清淡，多注意保养。经功能评价，辅酶Q10软胶囊具有增强免疫力的保健作用，可随季节多补充适量辅酶Q10软胶囊。

为了让更多中老年朋友身心得到调养改善，厂家特举办活动，4瓶仅需100元。仅限100个名额7天，到期即恢复原价。名额有限，提出以下两点要求：1.受补贴者必须是真正有需求的朋友，40岁

以上中老年人优先体验。2.为防止借机囤货，每人最多购买4套。

新品优惠通知：凡成功订购辅酶的新老顾客，均可再次享受“氨糖氨基酸软骨素片”特惠活动价：5瓶仅需100元。呵护骨关节。

鲁食健广审(文)第2021051053号 本品不能代替药品

申购电话:400-6564-626

越来越多老人 希望寻找“另一半”

本报“婚恋在线”栏目受单身老人关注

近年来，越来越多的老人渴望追求理想的爱情。面对矛盾重重的婚姻，他们选择离婚，而一些离异、丧偶的老人则希望寻找“另一半”，互相陪伴，减少孤独感。7月1日，在本报“婚恋在线”栏目刊登了今年60岁的丛女士渴望寻找另一半的消息后，就接到了不少有意者打来的电话。

老伴去世两年 空落落的感觉不好受

家住青岛市崂山区的柳先生今年69岁，两年前，老伴因病去世，刘先生便开始了一个人的生活。“我有三个孩子，都对我非常好，但毕竟他们都有自己的家庭，不能天天陪在我身边。”

刘先生告诉记者，他是一个爱好广泛的人，在经过一段时间的痛苦后，他走出家门，爬爬山、旅旅游，和老友一起做运动，尽量让自己的生活丰富起来。“我每天都会出去运动，身体特别好，大家都说我不像这个年龄段的人。”刘先生说，虽然白天在外面不觉得怎样，但每次回到家，

却总有一种空落落的感觉。“一个人的生活确实太孤独了。”

据了解，从年轻时，刘先生就一直在做装修工作，辛苦了一辈子，孩子们都希望已近古稀之年的父亲能有一个幸福的晚年。刘先生说，老伴去世后不久，也曾有人给他介绍过，孩子们对此也都支持，但最后因年龄差距没有成，而看到丛女士的信息后，刘先生觉得非常合适。“我希望能找个温柔善良、性格好、不是太强势的女性为伴，她的年龄能在60—65岁之间，如果年龄太小有代沟就会很难沟通。”刘先生说道。

受人之托 古稀老人帮老同学相亲

“记者同志，我是来替我同学相亲的，我觉得他和丛女士很合适。”7月6日，72岁的纪女士给《婚恋周刊》打来电话，希望能帮助老同学在幸福的道路上再跨越一步。

纪女士和王先生及其老伴都是老同学，也是多年的朋友，去年，王先生的老伴因病去世，在最后的日子里，她拜托纪女士，在她走后一定要为王先生再找个伴，“我这个老同学是个特别好的人，个子长相都很好，最重要的是人品好，这么多年，他们老

两口的感情特别好，她老伴生病后最放心不下就是他。”

据纪女士介绍，王先生有两个孩子，都在各自的事业领域有一定成绩，但由于都在外地，现在就他一个人在青岛生活。“他以前也是做老师的，和丛女士一样，我把丛女士的相关信息告诉了他，他也同意。”

“希望他能找到一个踏实的黄昏伴侣，共度晚年，这是她老伴的心愿，也是我们这些老朋友的愿望。”纪女士最后说。记者 许瑶

